TP 1 : Introduction a Python et Pyzo

1 Mise en place de I'environnement PYZzO

e Se connecter sur l'ordinateur en utilisant le login et le mot de passe donnés en classe;;

e Lancer Pyzo en utilisant’icone z sur le bureau. Une fenétre de présentation s’ouvre,
vous pouvez cliquer sur Next pour faire défiler les différents points ou Stop pour arré-

ter;

 Aller dans Tools et selectionner (uniquement) :

v

Interactive Help
v Workspace

puis organiser les fenétres de maniere a obtenir une disposition du type :

Fichier Edition Affichage Paramétres Shell Exécuter Outils  Aide

~ | test.py

import numpy as np
inport matplotlib.pyplo

Shells
[Fsheliconfigl | | [ @ E 3

Kernel process terminated for restart. (0)

3.4.2 (default, Jan 12 2015, 04:04:48) on linux (32 bits).
he IEP interpreter.
help' for help, type '?' for a list of *magic* commands.

Workspace ®®
Name ~ | Type Repr

name str '_loader_'

Interactive help @ ®
plt.arrow

Object: plt.arrow, class: function, repr: <functicn arrow at
oxbofdbade>

Add an arrow to the axes,
Call signature::
arrow(x, y, dx, dy. **kwargs)

Draws arrow on specified axis from (+ck, ) to (Fck + *dck, #y* +
*dy*). Uses FancyArrow patch to construct the arrow.

* Vous pouvez aller dans Settings puis Select Language et choisir French.

Remarque. Cette disposition sera conservée si vous reprenez le méme ordinateur la fois
prochaine. Si vous changez d’ordinateur, il faudra la remettre (rapidement) en place. O

2 Les exercices (a traiter dans |'ordre)

Exercice 1 (PYTHON comme une calculatrice). Taper les commandes suivantes dans la
fenétre Shells et noter ce qui se passe (le symbole . désigne la touche Entrée, par la suite on

ne I'indiquera plus) :




5+3.

2-9.

T+3%4.

(743) %4

3x*x3.

3%%0.5

5/24 A\Lopération / estla division usuelle

5//24 /A\Lopération // estla division euclidienne (division entiere)

Les commandes suivantes définissent et utilisent des variables (regarder ce qui se passe
dans la fenétre Workspace au fur et a mesure) :

x = 10Jd

X x+1.

largeur = 20
hauteur = 5%9.3.
v = largeurx*hauteur.
print (v) <
largeur = 10
print (v)

type (largeur) .|
type (hauteur) .
type (v) J

Exercice 2 (Un premier programme : volume d’un cylindre).

(@) Aller dans le menu Fichier puis choisir Nouveau (ou faire simplement Ctrl+N).

(b) Immédiatement, enregistrer le fichier avec Ctrl+S, aller dans le menu Documents, cli-
quer sur Nouveau Dossier, créer ainsi un dossier TPinfo puis le sélectionner, créer
un nouveau dossier TPI puis choisir comme nom de programme volume_cylindre.py
(par exemple) ;

(c) Taper le programme suivant dans |’éditeur :

from math import pi

r float (input ("Entrez le rayon du cylindre : "))
h = float (input ("Entrez la hauteur du cylindre : "))
Vv = pixrxx2xh

print ("Le volume du cylindre est",v)

(d) Enregistrer le programme avec Ctrl+S puis lancer le programme avec Ctrl+F5. Donner
des valeurs dans la fenétre Shell.

(e) Que représentent les variables r et s? Que font les commandes input et print?
Supprimer la ligne from math import pi et lancer a nouveau le programme,
que se passe-t-il 2



Exercice 3 (Périmetre et surface d'un triangle). Ecrire un programme (on pourra par exemple
I'appeler triangle.py) qui demande de rentrer les longueurs des 3 cotés d'un triangle puis
calcule et affiche le périmetre et I'aire de ce triangle. Rappel : si les 3 c6tés du triangle ont
pour longueurs respectives a, b et ¢ et si on note p le périmetre du triangle et d = p/2, alors
l'aire du triangle est

s=+vdd-a)d-b)d-c)

Exercice 4 (Une premiére fonction : volume d'un cylindre). Créer un nouveau fichier et
I'enregistrer immédiatement sous la nom volume_cylindre2.py. Dans le fichier, écrire le pro-
gramme suivant :

from math import pi

def volume(r,h):
v = hxpixrx*2
return v

(a) Lancer le programme, que se passe-t-il dans la fenétre Shells?
(b) Dans cette fenétre, taper print (volume (2, 4) ), valider et observer le résultat.

Exercice 5 (Un exercice du sitehttp: //www. france-ioi.org/). Les habitants d’Algo-
réa aiment bien ériger des statues et les poser sur des socles majestueux. Selon les dimen-
sions de la statue, le socle doit étre plus ou moins haut et offrir une surface plus ou moins
grande pour y poser la statue. Voici un exemple de socle :

Un socle est ainsi constitué d’étages, chaque étage ayant une hauteur égale a une unité et
une profondeur égales a deux unités. La largeur des étages diminue de une unité d'un étage
au suivant.

Les constructeurs de statues ont cependant souvent du mal a estimer la quantité de
béton nécessaire a la construction de chaque socle.

Pour les aider, on vous demande d’écrire un programme qui demande deux entiers,
représentant respectivement la largeur du socle au niveau du sol et la largeur du socle au
niveau le plus haut puis qui calcule et affiche le volume du socle.



Corrections

Ex 3. Onavudansle premier exercice que laracine carrée de x s’écrit x+**0 . 5. On peut donc écrire :

a = float (input ("Entrez la longueur du ler cété : "))
b = float (input ("Entrez la longueur du 2éme cété : "))
c = float (input ("Entrez la longueur du 3éme cdété : "))
p = atb+c

d = p/2

s = (dx(d-a)* (d-b) * (d-c) ) **0.5

print ("Le périmeétre du triangle est",p)
print ("L’aire du triangle est",s)

On peut aussi utiliser la fonction sqrt du module math :

from math import sqrt

s= (d* (d—a) * (d=b) x (d-c) ) *x0.5

Ex 5. Le volume d’'un étage de largeur k du socle est k x 1 x 2. Le volume total est donc :
2a+2(a+1D)+---+2b=2(a+(a+1)+---+Db)

Comme lalargueur des étages augmente de 1 a chaque fois, on reconnait la somme des termes d’'une
suite arithmétique :
(a+b)(b—a+1)

2a+2(a+1)+---+2b=2 5 =(a+b)(b—-a+1)

On peut donc écrire simplement :

a = int (input ("Entrez la largeur de 1l’étage du bas : "))
b = int (input ("Entrez la largeur de 1l’'étage du haut : "))
v = (a+b)* (b-a+l)

print ("Le volume du socle est",v)

On peut également calculer la somme a I'aide d'une boucle for (que I'on verra bient6t en classe) :

a = int (input ("Entrez la largeur de 1l’étage du bas : "))
b = int (input ("Entrez la largeur de 1l’étage du haut : "))
v=20
for k in range(a,b+1l):

v = v+2xk

print ("Le volume du socle est",v)



